


農地が少ない＝住宅密集地



北緯66度以上は北極圏→白夜





in Kasukabe

国語の問題

死んじゃうよ！



亜寒帯　cf.タイガ

テラロッサ
（地中海の
石灰岩）

スラブ民族
ロシア、東欧

マンチェスター



EUはシェンゲン協定により
パスポート提示無し→観光移動大

この２カ国を暗記

南米

北米



アパルトヘイト

稲作→降水量1,000mm以上必要
メキシコは乾燥帯（BW、BS） 2023年1月　€ユーロ導入



共通テストで押さえておきたい動物

  ＊ツンドラ地域…トナカイ 北極圏に住むサンタクロースの乗り物
　＊乾燥地域…羊、ヤギ　ウールは油分を含むので乾燥に強い
　＊アンデス地方…リャマ、アルパカ　とうもろこしやじゃがいもを食べる
  ＊チベット高原…ヤク　お乳はバター茶になる

生命力が極めて強いので、世界各
地で農作物被害が発生している。



赤道の位置は
絵で覚える

北緯23°

オリーブオイル
　　→地中海性気候

サウジアラビアの首都はリヤド 

パレスチナ問題

メッカのカーバ神殿

モロッコ

トルコ

イラン

降水量が少ない。
夏は地中海まで上昇　Cs
冬は赤道付近まで下降　Aw



特徴的な2項目で判断

イスラム教国なので、男性は労働力となるが、
女性は外出を抑えられ、教育・労働が低い。

アラブの王様
はお金持ち

中東で働く外国人の
大半がインド人

ペルシア＝イラン＝シーア派



×豚肉

児童労働

有り体に言うと避妊具

半円球ドーム＝イスラム教

ハラール認証マーク
（豚肉不使用）



北欧（スウェーデン、デン
マーク、フィンランド、ノ
ルウェー）は福祉国家！

サヘル地域
砂漠化と人口爆発
→医療・食糧不足
　児童労働

トウモロコシ

大豆

100%を超えると
輸出される。

米・小麦
トウモロコシ



首都ソウルに集中

一般に、先進国ほど地方分権が進み、
発展途上国ほど首都に人口が集中
（プライメートシティ）

漢江の奇跡
朝鮮戦争後一気に工業化　

アジアNIES
韓国・台湾・香港・シンガポール
も1970年代に経済急成長！



この手の問題も増えているが、
ほとんど国語の問題。



消去法



住宅地

田んぼ



内陸性気候　年較差が大きく、降水量が少ない。
海洋性気候　年較差が小さく、降水量が多い。

長崎県平戸
（年較差小）

長野県白馬
（年較差大）

瀬戸内海は瀬戸内式気候といい、
降水量が少ない。（中学校の内容）

兵庫姫路



マニアックな問題だけど、地中海性気候
は共通テスト頻出！

野菜・果物
輸出大国
スマート農業

地中海性気候は夏乾燥するので、皮の厚いオリーブや
オレンジ、レモン。もしくは水分をたっぷり含んだトマト
やブドウ。一方で冬は小麦が主流。

割合に関する問題はよく出る。間違えるなよ！

日本の統計の暗記は不要。
でも中学校レベルは知ってて当然



生活圏の頻出パターン
駅近（都心部）：一人暮らしの若者
駅までバスや自転車（郊外）：子育て家族
駅から遠い（山間部）：高齢者、農家

上記の公式に当てはめればＯＫ！
でも根拠が薄いんだよね

😓








